
Выберите и выполните задания 

«5» = 16-20 баллов 

«4» = 11-15 баллов 

«3» = 6-10 баллов 

1. Напишите пропущенное словосочетание (0-1 балл) 

На экономическое и общественное развитие восточных славян повлиял 

проходивший через Восточно-Европейскую равнину торговый путь, который 

«Повесть временных лет» назвала «путь________________». 

Ответ: ________________________________________________________ 

2. Запишите термин, о котором идёт речь (0-1 балл) 

Вид хозяйственной деятельности, связанный со сбором мёда диких пчёл, 

распространённый в землях восточных славян. 

Ответ: ________________________________________________________ 

3. Укажите термин, о котором идёт речь. (0-1 балл) 

Название территориальной общины в Древней Руси, члены которой несли 

коллективную ответственность за убийства и кражи, совершённые в границах 

общины. 

Ответ: ________________________________________________________ 

Рассмотрите схему и выполните задания 4-6. (0-3 балла) 

 
4. Как называется древний речной путь, обозначенный на схеме цифрой «1». 

Ответ: ________________________________________________________ 

5. Напишите название древнего речного пути, обозначенного на схеме цифрой 

«2». 

Ответ: ________________________________________________________ 
6. В какой город, расположенный на берегу проливов, соединяющих Чёрное и 

Средиземное моря, стремились купцы из Скандинавии? 

Ответ: ________________________________________________________ 
7. Дайте развёрнутый ответ на вопрос (0-5 баллов) 

Назовите два крупнейших торговых пути, которыми пользовались восточные 

славяне. Какой из этих путей был более востребован у них? Ответ обоснуйте. 

Ответ: ________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

8. Дайте развёрнутый ответ на вопрос (0-3 балла) 

Многие города Древней Руси возникали на берегах рек. Объясните, в чём состо-

яли преимущества такого расположения города (приведите три объяснения). 

Ответ: ________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

9. Дайте развёрнутый ответ на вопрос (0-6 баллов) 

В отличие от Западной Европы, русские средневековые города были 

деревянными, из камня строились лишь храмы и крепостные стены. Приведите не 

менее трёх объяснений такого отличия. 

Ответ: ________________________________________________________ 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 


